

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Ki van a városi érdekek ellen?

A Független Magyarság hetekkel kullog az események után. A legutolsó kisgyűlést már régen elfelejtette a város közönsége; dr. Borbíró Ferenc polgármester ott tartott beszéde teljesen visszhang nélkül maradt a Független Magyarság részéről; most azután — számítva arra, hogy a közönség már elfelejtette a polgármester beszédében felsorakoztatott érveket — igyekszik a Független Magyarság dadogó logikával ismételtetni a házi kezelés ellen minden hozzátértes nélkül felhozott érveit.

Annai tárgyilagosság nincs benne, hogy elismerje azt a nagy szolgálatot, melyet a polgármester a bérösszegek felemelésével tett a városnak, valamint arra is képtelen, hogy azt a szociális szempontból fontos ténnyt elismerje, melynél fogva a polgármester mintegy 370 hold földnek kisbérletre való kiadását biztosította. Ezek tények, melyek a városnak pénzt, a kisbérletre szoruló embereknek kenyeret jelentenek.

Rémesen bátor azonban a Független Magyarság ebben a gyáva, meghunyászkodó korszakban. Hogy oda mondja az igazat?! Te jó Isten!

Szubvenció konca! Mi jól emlékszünk: Eckhardt Tibor kisgazdapárti elnök, a Független Magyarság főmunkatársainak vezére, gróf Bethlen István miniszterelnök sajtófőnöke volt, aki a Független Magyarságnak akkor igen tekintélyes havi szubvenciót juttatott.

Hogy a Független Magyarság kedvező kifejezésével éljünk, akkor a Független Magyarság — bizantinizmus oda — szíven felvette a szubvenciót, még pedig hosszú éveken át. Eckhardt Tibor sajtófőnök volt egész addig, amíg Rubinek parlamenti támadása után gróf Bethlen István fel nem mentette.

Mi nem teszünk semmiféle megjegyzést az Ibuszsal kapcsolatosan felmerült incidensre, de a vizsgálat kiderítette, hogy Trettina Jenő, a miskolci tüzes ellenzéki Magyar Jövő és a Független Kisgazda című hetilap tulajdonosa, a Magyarság gazdasági rovatvezetője, az Ibusztól különböző címen 20.000 pengőt felvett.

Eckhardt Tibor kijelentette, hogy a laphoz az anyagiakat illetően semmi köze pártjának, de egyébként elismerte, hogy a két lap a kisgazdapárt hivatalos lapja.

Elhisszük, hogy a pártnak semmi köze sem volt az ügyhöz, annyit azonban mégis meg kell jegyeznünk, hogy Trettina Jenő a Független Kisgazda és a Magyarság gazdasági szerkesztője volt s így legalább a felelős szerkesztő személyének kiválasztásában bizonyos politikai felelősség terheli a pártot.

Ami végül a Független Magyarságot illeti a bajai közönség természetesen tisztában van azzal, hogy a Független Magyarság nem a közönségnek íródik, hanem a gazdájának, aki gavallérosan gondoskodik a financiákról.

Egyébként csodálkozunk azon, hogy a III. sz. puszta bérletével kapcsolatosan mondott polgármesteri beszéd ismertetése, annyira dühbe hozta a Független Magyarságot, hogy ismét a mi lapunknak ment neki s ismét fixa ideát kezdte verkliszterien ismételtetni.

Ezeket a fixa ideákat az olvasóközönség már jól ismeri, egy kissé unja is.

Ami pedig a kritikát illeti az valóban szükséges, de csak a tárgyilagossá, szenvedély és gyűlölettel mentes kritika; ellenben demagógiára semmi szükség sincsen, különösen a mai válságos időkben.

Mi már láttunk nagy urakat leszállni a lórlól s tudjuk nagyon jól: a fák nem nőnek

az égig, éppen azért nyugodtan várjuk az időt, amikor a Független Magyarság a sztraszferikus magasságból leszáll

a polgári realitások világába s megtanul ismét tárgyilagos lenni.

Ittas falusi „gangsterek” kalandja a Dunán.

A személyszállító gőzös Érsekcsanádnál kettészelte a bortcsempészek csónakját.

Tegnap este könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt a Dunán az érsekcsanádi állomás közelében. A Duna Gőzhajózási Társaság Joseph Karl nevű személyszállító gőzöse szabályosan felgyújtott lámpákkal haladt Baja felé, mikor egyszerre szörnyű kiáltozás, éktelen lárna keletkezett a vizen. A hajó megállt és a Duna hullámaiban küzködő két ember segítségére siettek, akiket sikerült is a hajóra emelni. Mind a kettő alaposan ittas állapotban volt. A vizen még egy kettészelt csónak és egy hordó bor uszott. Természetesen a bort is megmentették a hajósok.

A két berugott ember lámpa nélkül indult el a sötétben, hogy csolnakukon bort vigyének — valószínűleg csempészési szándékkal. A hajóra ügyet sem vetve ép derékszögben keresztezték annak útját. Elővigyázatlanságuk eredménye volt, hogy a hajó, melyről a lámpánélküli csónakot nem láthatták, — kettészelte azt. A szerencsétlenség még nagy szerencsével járt, hogy egyik sem veszett a Duna habjaiba, pedig a hajókerek az egyik kabátját is elkapta.

A két könnyelmű csónakázót és a hordó bort átadták a bajai révkapitányságnak.

Aratás utáni gondok.

A cséplés lassu tempóban folyik. Normális időjárás mellett ezidőáig a községekben mindenütt befejezték a cséplést; nagy uradalmakban még bugott itt-ott a cséplőgép, de egyébként a falu népe befejezte már az aratást, a földművelési munka legfontosabb és legnehezebb részét.

A munka elkészésének azonban nemcsak az az oka, hogy a hosszú esős tavasz miatt a gabona beérése megkésett, hanem az is, hogy a téli rossz és hiányos táplálkozás folytán annyira elgyöngültek a férfimunkások, hogy nem győzik a cséplés és aratás kora hajnaltól késő estig, csaknem éjfélig tartó megerőltető munkáját.

A csépellető gazdák rendes kosztál látják el ugyan munkásaikat, de az egész téli, hiányos táplálkozásból származó gyengesége nem lehet a mostani nehéz munkaközben még

jól táplálkozva sem eltüntetni s a magyar földmunkás ismert munkabírását visszaállítani.

A gabona bőven ömlik a cséplőgépekből, a gazda arca azonban változatlanul gonderthes, mert az alacsony buzaárak mellett nem tud fizetési kötelezettségeinek eleget tenni. Állandó dilemma előtt áll; vagy az adót fizeti, vagy a bankban a kamatokat. Mindkettőre a mai alacsony árak mellett nem jut, bármilyen szép volt is a termés.

Az adóhátralékoknak buzában való fizetése kétségtelenül segítség, de a gazdának a folyó évi kiadásokra pénz kell; erre pedig alkalmas intézmény a községtár, ahová a gazda buzáját elhelyezheti s a községtári jegyre pénzt is kaphat, csupán arról kellene gondoskodni, hogy a buza értékének legalább háromnegyed része erejéig kaphasson pénzt.

A közrakári kezelést azért is fontosnak tartják, mert így módjában áll az államnak gondoskodni arról, hogy kivételre csak elsőrangú buza kerüljön, — s ne ismétlődjék meg az az eset, amely most Olaszországgal. Oda ugyanis olyan rossz minőségű búzát szállítottak, hogy az olasz kormány a felét visszautasította s a rossz minőséget ki kellett cserélni. Veszedelembe forgott az egész olasz kivétel.

Minden exporttal foglalkozó intézménynek és kereskedőnek a nemzeti becsület kérdésének kell tekinteni, hogy vállalja kötelezettségeinek pontosan és becsületesen eleget tenniük, mert a fajtátó világvárosokban csak korrekt üzleti tisztességgel versenyezhetnek sikeresen.

Jót termelni, jól eladni s becsületesen szállítani kell, hogy az irányadó elvek legyenek s akkor meg fognak enyhülni az aratás utáni gondok.

Képkiallítás a „Virágszalón”-ban.

Néhány nap óta új, izléses üzlet díszíti városunk kereskedő negyedét, a Vörösmarty-utcat. Virágok hazája az üzlet és a természet művészi alkotásai mellett otthon találtak az emberi művészet teremtményei is: kicsi, de értékes képkiallítás nyílt meg a „Virágszalón”-ban.

Görög állatképe, Bácskay J. Keiről utcarészlete, Bartha ősi erdeje, Ott Zoltán remekbentintázott pipázó paraszta, Novelli teljesen modern tájképe, Korpács Lajos tehenses leánya, Vándory csendélete valóban méltóbb helyet nem is találhatott volna, mint a Virágvilágot. De — azt hisszük — nem sokáig lesznek a kiállítási helyükön, mert hamarosan bevégző akad mindögyöknek.

De külön elismerést érdemel az üzlet művészi eszes berendezése is. Különösen ki kell emelnünk az ötletes „Szahara kirakatot” a gyönyörű, értékes vitrinakkuszokkal. Az egész berendezésben meglátszik a tulajdonos művészi érzéke és nem hétköznapi jóízlése.

Fizessen elő a BAJA-BACSKÁRA.

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.
12 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

Hazaérkeztek a cserkészeink.

Ma reggel a jamboree résztvevő bajai cserkészek utolsó csoportja is hazakerkezett. Huszonöten jöttek Bartha Lénárd, ciszt. tanár, cserkészparancsnok vezetésével.

Több fiu más nemzetiségű cserkésztestvértől kapott emléktárgyat is hozott magával. Feltűnt a magyar fiuk fején a svájciak fehérkeresztes kis sapkája, a török piros feze

és a skótok kék színű, a komiácsi — satykhhoz hasonló fejrevalója.

Több szülő és barát kiment fogadásukra, mindenesetre méltóbb lett volna ha a szép napsugaras reggelen többen összegyűltek volna az állomáson, hogy fogadják a magyar kultúra és ifjúság győztes harcosait, akik példás menetben vonultak be a városba.

Védekezés hastífusz ellen.

Elször jelentkező hasiagymázos megbetegedésekre való tekintettel a közegészségügyi hatóság ismétellen szükségesét látja annak, hogy a lakosság figyelmét legkomolyabban felhívja a betegség elleni védekezés módjaira.

A hastífusz súlyos természetű rágalgályos betegség. Terjesztője a tipikus baktérium, mely a beteg ürülékével, vizeletével és nyálával távozik el. Terjesztik továbbá ezen anyagokkal szennyezett élelmiszerek és ivóvíz. Fontos szerepet játszanak a fertőző betegségek terjesztésében a legyek, amennyiben trágyadombokról, szemétdombokról lábaikhoz tapadt baktériumokat átviszik az élelmiszerekre. Ezért a legyeket mindenütt irtani, az élelmiszereket eltenni letakarással védeni kell.

Hastífusz járvány idején sohasé igyunk udvarunkból merített nyers kutvizet, leghelyesebb ártézi vizet, vagy mélyfúrattal kutak vizét inni. Ha mégis bármi oknál fogva kényyszerülneink kutvizet inni, azt csak felforraltva és lehűtve használjuk. A nyers viz egyik legveszedelmesebb terjesztője a hastífusznak, amennyiben igen könnyen kerülhet bele fertőző csira, míg a felforralt víz tiszta, nem okozhat bajt.

Gondosan vigyázzunk arra, hogy minden olyan élelmiszert, amelyet nem főzünk, nem sütünk meg, olyanoktól vegyünk, akikről tudjuk, hogy családjukban tifuszos beteg nincs.

Gyümölcs, pék, cukrászsütemény, forralatlan tej, tejfel, vaj, turó, sajt, szalonna, bor, sör s más ital mind terjesztője lehet a betegségnek ha

olyanoktól kerül ki, akik tifuszos beteggel érintkeztek.

Tehát legnagyobb gonddal szerezzük be élelmiszereinket.

Evés előtt mindig mossuk meg kezeinket szappannal, mivel nem tudhatjuk nem fogtunk-e vele előbb tifuszos beteggel érintkezett pénzt, költséget vagy bármely mást, amiről a betegség csirája kezünkről a megfogott élelmiszer (kenyér stb.) útján gyomrunkba kerülhetne. Tífusbacilus csak a szájon keresztül fertőz, ezért evés előtt szájunkat mossuk ki forrált vízzel vagy szájjavízzel.

Legyünk mértékletesek evésben, ivásban, mert az elrontott gyomru ember könnyebben kaphatja meg a betegséget.

Aki tifuszos beteggel érintkezett, gondosan mossa le kezét, tifusz elterjedése ellen úgy védekezünk, hogy a beteg ürülékét, vizeletét, köpétét, szennyes fehér és ágyművet, evés és ivószékét megfelelő módon meszteljük, lugos vízben áztatással, kifőzéssel fertőtleníthetjük. A pócegdörök tartalmát naponként leöntjük frissen oltott mésszel.

Monte Carlo legveszedelmesebb konkurense Franciaország.

A francia kormány rendeletileg engedélyezte az ország játékkaszinóiban a 36 számos roulette-játék bevezetését.

Dél Franciaország fürdőhelyei az új intézkedéstől idegenforgalmuk jelentékenyebb emelkedését várják, mivel a roulette jórészt idegenekből álló játékközönsége nem lesz kénytelen a jövőben csupán Monte Carloban elégetni ki a játékszenvedélyét.

A rendelet a roulette-játék legkisebb tételét öt frankban állapította meg, a tétet pedig tiznél többször megduplázní nem szabad. Az állam rendkívül szigorú ellenőrzést fog gyakorolni a játék szabályszerű menete fölött.

— Gandhi tovább böjtöl. Gandhi nem fogadta el az angol kormány feltételeit és tovább folytatja a böjtölést.

Megtalálták Amundsen repülőgépének, „Latham”-nek roncsait.

Nagy feltűnést keltő hírek terjedtek el tegnap Kopenhágában, mely szerint két norvég halász megtalálta a szerencsétlenül járt Amundsen repülőgépének roncsait.

Ismeretes Amundsenen katasztrófájának története, aki Nobile tábornok expedícióját igyekezett megmenteni, de a Spitzbergák és a Medve-sziget között eltűnt.

Az említett halászok a Medve-szigetek mellett használtak és hálójukban repülőgépalkatrészeket találtak, Pontosan megállapították, hol fekszik ro cs és mentőexpedíció indul a gép kihalászására.

Szenvedő nőknél

a természetes „Ferenc József” keserűvíz könnyű erőködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitünő hatásáról a saját kísérleti alapján is alkalmas volt meggyőződést szerezni.

Élőkészültek a Szegedi Hétre.

Bámulatos erőfeszítéssel készül Szeged az augusztus 26-án kezdődő és szeptember 3-ig tartó Szegedi Hétre. A rendezőbizottság, amelynek élén vitéz Shvoy Kálmán dr. alalbörnagy, vezyesdandár parancsnok, Baranyi Tibor főispán és Kogutovics Károly dr. egyetemi tanár állnak, a legelőkeltebb programokkal töltötték ki a nyolc napig tartó ünnepeket. Kilenc különböző kiállítás (művészeti, ipari, kereskedelmi, gazdasági és mezőgazdasági kiállítások), szabadteri játékok, kongresszusok, hangversenyek, sport- és brídge-versenyek, néprajzi és csehivonulások, népszokások bemutatása, történelmi élőképek, cserkészbemutató, strandünnepek kirándulások a tanyavilágba és Pusztaszere, gárden partyk, irodalmi estek vá tanzónak a nyolc napos programon. Az ünnepi hetet szeptember 3-án egy nagyarányú, Magyarországban még soha nem látott vízi-ünnepep zárja be. A vízi-ünnepep címe: Velencei éj a Tiszán, és részt vesz benne kb. 3000 csónak lampionokkal feldíszítva, amelyek pompás keretet alkotnak az uszósínpadnak, amelyen zene és énekművészek közreműködésével olasz- hangversenyt rendeznek.

A szegedi hét alatt az országnak minden részéből filléres és rendkívül kedvezményes vonatok szállítják az érdeklődőket Szegedre.

Minden a Szegedi Hétre vonatkozó ügyben készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére a Szegedi Hét központi irodája, Szeged, Kass Szálló 25. Telefon 14—15.

Versenyárgyalási hirdmény.

A Miasszonyunkról nevezett szegény iskolánékné bajai házánál létesítendő toldalék építkezés munkáinak vállalatba adására az intézet igazgatósága f. é. szeptember hó 5-én, d. e. 11 órakor zárt ajánlatu nyilvános versenyárgyalást tart. Az egyes munkacsoportok a következők:

1. Föld, kőműves-, vasbeton- és elhelyezési munka. 2. Ács munka. 3. Tetőfedő munka. 4. Bádógos munka. 5. Asztalos-, lakatos-, mázoló- és üveges munka. 6. Burkoló munka. 7. Padlózó munka. 8. Kályhás munka.

A teljesítendő munkára vonatkozó felvilágosításokat a tervező építész (Nagy Márton okl. építész-munkács) megbizottja a belvárosi plébániahivatalban augusztus hó 27. és 28-án egész napon át ad. Ugyanott a tervek és szerződéstervezet a hivatalos órák alatt bárkinek megtekinthetők s az ajánlati űrlapok önköltségi áron beszerezhetők.

HIREK.

— **Az egri érsek Rómában mutatja be gyémántmiséjét.** Szmercsányi Lajos egri érsek ma reggel Rómába utazott, hogy páppá szentelésének hatvanadik évfordulója alkalmából Szent Péter sirjánál mutathassa be gyémántmiséjét.

— **Bucsubál Melyükön.** A mélykúti Ipartestület folyó hó 20-án, bucsu vasárnapján, saját helyiségében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 40 fillér. Kezdeté este 8 órakor. Kétünnözéni, kellemes és olcsó italokról gondoskodva van.

— **A Budapestten tartandó országos evezőversenyre** aug 29-én Kulturvonat indul Bajoról Budapestre 66 százalékos kedvezményre kellő számu jelentkezés esetén. Az érdeklődők utazási szándékukat mielőbb jeleítsék a menetjegyirodában, hogy a vonat indítható legyen.

— **Vér-, bőr- és igebajások** a természetes „Ferenc József” keserűvizet mint igen jó béltisztító szer eredményesen használják.

— **A jugoszláv futballmérkőzésen** ezúttal totalizátorok működnek, ahol a meccsek eredményére fogadásokat lehet kötni.

— **Olasz repülő világrekord kísérlete.** De Pinedo olasz repülő meg akarta javítani az egyenesvonalú repülés távolsági világrekordját és tegnap reggel akl utrakel-ni az Atlanti óceánon és Rómán

át Bagdad irányába. Elindulása előtt azonban észrevette, hogy gépkocsijából ellopták légsúlymérőjét és több más műszert, hogy gépkocsijából ellopták légsúlymérőjét és több más műszert, úgy hogy kénytelen volt az elindulást elhalasztani.

— **Augusztus hó 20-án** Baja város felszabadulása emlékére a Bajai Turul sport egyesület országos csapat és egyéni löversenyt rendez, egész nap a lőkerthben. Ezen a versenyen egy külön szám lesz beiktatva a közönség részére, amelyen mindenki indulhat, (bajnok és igazolt versenyzők kizárva.) nevezési díj befizetése ellenében (50 fill) puska a lőtérre egész nap rendelkezésre áll. Az első öt díjazásban fog részesülni. A verseny után 8 órai kezdettel táncsal egybekötött mulatságot rendez, melyre tisztelettel meghívja a vezetőség.

— **Magános uriaszony,** modernül berendezett szép lakásába, 13 éves kislányához társul venne az iskolai évre teljes ellátásra urikislányt. Német társalgás, zenei felügyelet, legnagyobb gondosság minden vonalon. Bővebbet Szeged. Postafiók 150. szám.

— **Üregedő egyéneknek, ha az erek meszesednek, „Igmándi”-val segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.**

— **MEGLEPŐEN** olcsó házikoszt kapható, Budapesti-ut 38. sz.

— **A serdülő ifjúságnak** reggel felkeléskor egy-egy kis pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiúknál és leányoknál igen fontos eredményeket közönözhetünk.

— **Ismeretlen okból** Korzikában kiesett az egyik szálló emeleti ablakából egy házaspár. Az asszony meghalt, a férfi súlyosan sérült.

— **Elveszett irattáska.** Baján a bácsbokodi vám és a pénzügyigazgatóság között húzódó utvonalon f. hó 7-én egy drb. barna bőr irattáska a pénzügyigazgatóságot érdeklő hivatalos iratokkal együtt elveszett. Felhívom a megtalálót, hogy a találatól számított 8 napon belül a rendőrkapitányság 31. sz. hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt adja le, mert ellenkező esetben a jogtalan elcsúsztatás vétségét követi el, amikor is bűnvádi uton fogok vele szemben eljárni.

— **Tyánzás után** edes a pihenés

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanózó vállalata, **Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakásvizsgálattal megbizva. **Lizba és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám.** A lakásvizsgálattal díjtalan!

— **Megölte** és elégette magátát Toth Ida nagykanizsai urilány. Tiltott műtétet hajtott végre önmagán s a hat napos magzatot a tüzehelyben elégette. Letartóztaták.

1933. éh. 4522. szám.

Árverési hirdmény.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Juratovits Ferenc végrehajtó javára végrehajtási szennedő ellen 105 P. tőke és jár. erejéig a bajai kir. járásbíró-ság 1933. P. 1045. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytatás végrehajtást szennedő ellen 1933. évi marcius hó 17-én le. illetve felülfoglalt és a vh 4235/P. K. 11604—1933. számu foglalási jkuben 1—19. vh 4247—33. Ph. 11273.33. sz. jkuben 2—12. t. a. összeirt 1983 P-re becsült különözött nagysága és minőségű förliruhák s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíró-ság Ph. 11273—411933. sz. végzésével az árverés elrendelteelt, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből hi nem tünő más foglaltak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénybereselt folyamathban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szennedő lakásán, ültelöben Baja Méz-száros Lázár utca 12. szám alatt leendő megtartására 1933. évi augusztus hó 19. napjának d. e. 3/9 óráját tüzöm hi, amikor a bíróság lefoglalt és fentebb részleteelt ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsörték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szennedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek becsörtéke 1000 P. csak az vehet részt, ki 10 százalék bánaipénzt lelesz.

Baja, 1933. aug. hó 3 án.

Drascher József

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldött

Laptulajdonos:
DR. KNEZEV LÉHEL.

Irodának

alkalmas, világos helyiség a főtéren kiadó. Bővebbet a

Bajavidéki Közgazdasági Banknál.

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdeklődni Matyas király-tér 6. sz.

Vennék

a város belterületén, jókarban lévő, töblklakásos, kertes, jófelszerelt házat 5 ezerig. 2000-et vételnél. Cim a kiadóban.

URÁNIA

Pénteken—Szombaton—Vasárnap

három napig mutatjuk be Bécs, Budapest és az egész ország

legragyogóbb vigiátékát, a budapesti Fórumban 300 előadást megért

Csókol Veronika

Ragyogó vigiáték 12 felvon. Főszerepben:

Gaál Franciska és Paul Hörbiger.

Kiegészítés:

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett.)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-
roshoz, **44.000 négyszögöl**
jóminőségű tanyásbirtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100

kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.

Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárral azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezés; és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Árunk házhoz
szállítva értendők.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 14 től augusztus 21-ig

LOVASSY ÖDÖN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 drb. szoba-konyhás lakás

kiadó. Érdeklődni Árpád u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körkörülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacska földért elcse-
relhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas,
sikfékvesű, fekete homok (humus), prima
építéssel ellátott tanyás birtok.
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mű-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tés-
ben, megfelelő gazdasági épületekkel és
cseledélakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben
homotus talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vétséssel, kif-
zetett csi bérrel és adóval, családberrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-
vételtre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold ősi
átvételtre de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-tér
10. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöl területű gyümölcsösök-
kel, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugúgyneköktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik****Kertvárosi Építési Vállalatnál**

SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.